

**ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПРЕДПОЧТЕНИЯ СОВРЕМЕННОЙ
РОССИЙСКОЙ МОЛОДЕЖИ (ПО МАТЕРИАЛАМ
ИССЛЕДОВАНИЙ СЕТИ «ВКОНТАКТЕ»)**

С. Ю. Журилов, Е. Г. Ефимов

*Волгоградский государственный технический университет,
г. Волгоград (Россия)*

Сейчас Россия находится на пороге интересного времени, когда переплетаются либеральные идеи с наследием нашего социалистического прошлого и от того, что возьмет вверх, будет выбран вектор, по которому будет развиваться государство. С одной стороны, после развала СССР прошло не так много времени, чтобы сменилось поколение, которое могло бы рассказать о том, как он был устроен изнутри, его плюсы и минусы. Среднее и старшее поколение оказывает достаточно сильное влияние на умы более молодого. Многие еще не свыклись с новым режимом, резко критикуя политику, устройство и развитие нового государства. В то же время сейчас зарождается гражданское общество, которое призвано активно защищать права своих граждан.

Также стоит отметить еще одну национальную особенность – сочетание патриотизма с национализмом. Сейчас идет волна подъема патриотизма на фоне противопоставление двух полюсов: России и Запада. Это особенно видно, если наблюдать за рейтингом доверия к Путину [1]. Исторически сложилось, что с детства в системе образования и воспитания прививается уважение и почет истории государства. В то же время сейчас очень популярны идеи национализма, особенно у молодого населения страны. Это связано с тем, что наше государство многонациональное. Раньше, в СССР было не принято говорить о межэтнических конфликтах, сейчас же, в силу свободы СМИ, мы сталкиваемся с этим достаточно часто. Все это ведет к достаточно специфическим особенностям политических взглядов нашего общества, т.е. к сочетанию несочетаемого.

В данном исследовании как средство изучения политических предпочтений была выбрана социальная сеть «ВКонтакте». Социальная сеть – это один из разновидностей онлайн-сервисов, для построения и отображения социального статуса, взаимоотношений и т.д. «ВКонтакте» был запущен 10 ноября 2006 года и изначально ориентирован на студентов и выпускников вузов. На данный момент времени «ВКонктате» является одним из самых популярных ресурсов на территории Российской Федерации [2].

Опрос был проведен среди учащихся вузов г. Волгограда в возрасте от 19 до 22 лет. Это возраст отвечает периоду становления политических предпочтений и убеждений.

Респондентам был задан вопрос: «Назовите 10 человек, кто, по Вашему мнению, оказал наибольшее влияние на общество за всю историю человечества?». Результаты опроса приведены в таблице 1. Учитывались фамилии, названные 5 и более раз.

Таблица 1

Рейтинг популярности общественных лидеров

<i>№</i>	<i>Лидер</i>	<i>Голоса</i>
1	Сталин	10
2	Гитлер	10
3	Ленин	7
4	Эйнштейн	6
5	Петр I	6
6	Менделеев	5
7	Ньютон	5

Далее был проведен анализ страниц респондентов по графе жизненная позиция, которая отражает политические предпочтения граждан. Из тех данных, что получили в ходе опроса и анализа страниц в «ВКонтакте», можно сказать, что сейчас в молодом гражданине сходятся вместе достаточно неоднозначные вещи. Например, 10 из 13 опрошенных поддерживают Сталина, но в то же время, большинство придерживаются либеральных, либо умеренных взглядов. Это можно объяснить переходным состоянием нашего общества, когда социалистические идеи еще живут в душах людей, но при этом в реальности существует совершенно иной строй, под который нужно подстраиваться. Также надо отметить, что респонденты исповедуют православие, хотя большая часть опрошенных, опять же, высказалась за социалистическое атеистическое общество. Ответы на вопрос «Главное в жизни» соответствуют социалистической идеологии о преобразовании мира вокруг человека. Ответы на вопрос вредных привычках выявили, что большая часть относится резко негативно к курению, но в то же время очень лояльно к алкогольным напиткам. Вспомним, что Сталин всегда был с трубкой, Гитлер же в зрелом возрасте не пил и не курил.

Сделаем вывод, что данный опрос показал достаточно любопытные результаты, и его результаты могут использоваться для выявления политических предпочтений молодых людей в обществе, находящемся в переходном состоянии от одного строя к другому, где сосуществуют вместе разные идеологии.

Список литературы

1. Доверие политикам. URL: <http://wciom.ru/confidence-politicians/>
2. Исследование: аудитория социальных сетей в России. URL: <http://www.likeni.ru/events/Issledovanie-auditoriya-sotsialnykh-setey-v-Rossii-/>